Тема: «Muttertag»
(праздник, посвящённый Дню матери)

Цель: познакомить учащихся с празднованием Дня матери в России и в Германии;

Задачи: 

1. Разучить стихотворения  к этому празднику как на русском языке, так и на немецком;

2. Развивать интерес к изучению немецкого языка, внимание, память;

3. Воспитывать уважение и любовь к мамам, уважение к культуре другого народа.

Оборудование: 
   плакаты, посвящённые Дню матери; 4 шарфа, 4 пакета, кубики, 3 банана, карточки с названиями продуктов, 2 кастрюли, призы.

Ход мероприятия

1 ведущий:  - Добрый день, дорогие ребята, уважаемые мамы. Мы рады Вас
приветствовать в нашем зале. Сегодня  мы отмечаем День матери. К этому дню мы подготовили праздничную  программу, которая состоит из песен, стихов и конкурсов. А так же мы узнаем, как и когда отмечают этот праздник в Германии. В России День Матери отмечают 26 ноября. А когда он празднуется в Германии?
2 ведущий: - Der Muttertag ist ein Festtag (kein offizieller Feiertag) zu Ehren der Mutter. Diesеr Tag wird stets am 2. Sonntag im Mai begangen.

1 ведущий:  - День матери в Германии является неофициальным праздником, но с 1922 года его отмечают во второе воскресенье мая.

Учащиеся читают стихотворение.

1. Heute ist der Frauentag,

Aller Mutter Feiertag.

Sieh mal, unser ganzes Haus

Sieht so und freudig aus.

2. In der Stube steht ein Tisch

Mit dem Tischtuch, rein und Frisch.

vieleGaben liegen da,

alle sind sie fur Mama.

3. Und wir Kinder stehen davor,

Singen ihr ein Lied im Chor.

Heute gibt es keinen Zwist,

Weil der achte Marz heut ist.

2 ведущий: На белом свете есть слова, которые мы называем святыми. И одно из таких святых, тёплых слов – слово «мама». Слово, которое ребёнок говорит чаще всего, - это слово «мама». Слово, при котором взрослый человек улыбнётся, это тоже слово «мама». Потому что это слово несёт в себе тепло – тепло материнских рук, материнского слова. А что для человека ценнее и желаннее, чем тепло и свет глаз родного человека? Сегодня в этот праздничный день – День матери – мы поздравляем всех женщин, которым выпала такая счастливая и нелёгкая в то же время судьба – быть матерью.
Учащиеся читают стихотворение.

1. Mutter weckt mich in der Fruh,

Mutter streicht mein Brot,
Mutter strickt Pullover mir,

Grun und weiss und rot.

2. Mutter wascht was schmutzig ist,

Flickt was ich zerriss.

Und was ich nicht selber kann,

Mutter kann geneiss.

3. Mutter geht zur Arbeit auch,

Schafft dort Tag fur Tag,

Und ist immer froh und singt.

Macht ihr das mal nach.

4. Was ich kann, dash elf ich ihr,

Bin ich auch noch klein.

Und ich will, bin ich erst gross,

So wie Mutti sein.

Учащиеся читают стихотворение на русском языке.

От чистого сердца,

Простыми словами

Давайте, друзья,

Потолкуем о маме.

Мы любим её,

Как хорошего друга.

За то, что у нас

С нею всё сообща.

За то, когда

Нам приходится туго,

Мы можем всплакнуть

У родного плеча. 

Мы любим её и за то, 
Что порою

Становятся строже 

В морщинках глаза.

Но стоит с повинной

Прийти головою –

Исчезнут морщинки,

Умчится гроза.

За то, что всегда

Без утайки и прямо

Мы можем доверить

Ей сердце своё,

Ведь она наша мама,

Мы крепко и нежно

Любим её.

2 ведущий: Die Mutter darf und soll sich an diesem Tag wirklich einmal ausruhen.  Die Familie will ihr viel Freude bereitet,ihre Arbeit abnehmen und kleine Aufmerksamkeiten uberreichen. Das kleinste Kind singt der Mutti zu Ehren vielleicht ein Liedchen, spricht ein kurzes Gedicht und ihr ein besonders zartliches Kusschen.

1 ведущий:  Слово «мама», «мать» - одно из самых древних на земле. Они почти одинаково звучат на языках разных народов.

                                 Много мам на белом свете.

                                 Всей душой их любят дети.

                                 Только мама есть одна,

                                 Всех дороже нам она.

                                 Кто она? Отвечу я:

                                 Это мамочка моя.

2 ведущий: Am Muttertag kann Mutti, wenn sie will, im Bett Fruhstucken, braucht nicht das Essen vorzubereiten, nicht den Tisch zu decken. Die Familienmitglieder versuchen selbst zu kuchen. Am Nachmittag uberraschen sie die Mutti mit einem selbstgebackenen Kuchen. Das grosste Geschenk ist das Versprechen des “Nachwuchses”, an diesem Tag und daruber hinaus artig, lieb und aufmerksamm zu sein.
1 ведущий:  В этот день мама может даже позавтракать в постель. Ей не надо в этот день готовить завтрак, так как все члены семьи пытаются готовить сами. А после обеда все поздравляют маму с праздником. Маленькие дети поют песни, рассказывают стихи и дарят подарки, сделанные своими руками.
Учащиеся поют песню на немецком языке

“Mutti ist die beste”
1 ведущий:  Каждую секунду в мире рождается три человека, и они тоже вскоре смогут произнести слово «мама». С первого дня жизни ребёнка мать живёт его дыханием, его слезами и улыбками. Солнце согревает всё живое, а её любовь согревает жизнь малыша.

2 ведущий: Jetzt spielen wir!
1 ведущий:  А сейчас мы немного поиграем.

Учитель: Начинаем наш первый конкурс, в котором детям тоже придётся выручать своих мам и вспомнить раннее детство, когда мамы кормили вас с ложечки. Мамы должны накормить своих детей бананом, но при условии, что у мам будут завязаны глаза, а дети будут держать руки за спиной. Победит та пара, у которой ребёнок быстрее съест банан.
Проводится конкурс.
Учитель:  Наш следующий конкурс. Для участия в нём приглашаем четырёх желающих. Вы с завязанными глазами за одну минуту должны навести порядок: убрать разбросанные по полу кубики. Победит тот, кто больше соберёт в пакет кубиков. 

Учащиеся читают стихотворение.

1. Alle Mamas gehn zur Arbeit

Manche fahren mit der Bahn.

Jede muht sich, das sie etwas
Fur uns alle schaffen kann.

2. Eine Mama pflegt die Kuhe

Und sucht gutes Futter aus.

Breitet ihnen Stroh zum Schlafen,

Lasst den Winter nicht ins Haus.

3. Eine  Mama hilft den Kranken,

Schaut den Kinder in den Mund,

Und wer Halsweh hat, schluckt

Pillen, dadurch wird er bald gesund.

4. Eine Mama lernt aus Buchern,

Wie man neue Autos baut.

Sie erfindet eins, das lustig

Wie ein Krokodil ausschaut.

5. Eine Mama schneidet Leder

Mit Maschinenscheren zu.

Daraus warden Wintertiefel

Und fur Kinder kleine Schuh.

6. Eine Mama zeigt als Lehrer,

Wie man in der Schule singt,

Und dass Schreiben, Rechnen, Lesen,
Allen Menschen Nutzen bringt.

7. Eine Mama singt ein Liedchen,

Eine fragt was und hort zu.

Eine ist auch etwas mude –

Diese Mami streichelst Du!

Учитель: Для участия в следующем конкурсе потребуется два игрока. У нас двухцветная нить с палочками на концах. 2 участника берут палочки в руки горизонтально и по команде под веселую музыку начинают быстро и аккуратно накручивать на палочку свой конец нити. Победит тот игрок, у которого быстрее закончится нить его цвета.

Проводится конкурс.

Учитель:  В следующем конкурсе будут участвовать 2 мамы. Нужно провести «змейкой» воздушный шарик между кеглей при помощи веника и вернуться обратно. Побеждает мама, которая быстрее справится с заданием.

Проводится конкурс.

Учитель:  Для следующего конкурса нам надо три мамы. Представьте, что утром отключили свет (ну, кончились свечки в доме), а собирать портфель позарез надо. Соберите-ка портфель, да с завязанными глазами, будто и не проснулись! 

Для конкурса потребуется: 3 коробки, 3 портфеля, 3 повязки на глаза, 3 дневника, 3 ручки, 3 ластика, 3 линейки, 3 учебника, 3 тетради, 3 дневника и другие ненужные предметы, которые в школе не нужны, у каждой мамочки по пять (например: мягкая игрушка, пистолет, игрушка от киндер-сюрприза, семечки в упаковке, лучше разное по текстуре и чтобы заставили задуматься). 

Сначала участвуют три мамы, а потом их заменяют дети. 

2 ведущий:  А сейчас мы предоставим слово вам, дорогие ребята. Вы можете сказать слова благодарности маме, рассказав стихотворение.
Учащиеся читают стихотворение на  русском языке.

1. Встаньте все и выслушайте стоя

Сохранённое во всей красе

Слово это – древнее и святое!

Распрямитесь! Встаньте! Встаньте все!

2. Как леса встают с зарёю новой,

Как травинки рвутся к солнцу ввысь.

Встаньте все заслушав это слово,

Потому что в слове этом – жизнь.

3. Слово это – зов и заклинанье,
В этом слове – сущего душа,

Это – искра первая сознанья,

Первая улыбка малыша.

4. Слово это пусть всегда пребудет

И, пробившись сквозь любой затор,

Даже в сердце каменном пробудит

Заглушённый совести укор.

     5. Слово это сроду не обманет, 

         В нём сокрыто жизни существо.

         В нём – исток всего. Ему конца нет.

         Встаньте! Я произношу его.

1 ведущий:   На этом наша праздничная программа заканчивается. Мы желаем нашим мамам быть всегда здоровыми, красивыми, весёлыми, бодрыми, а детям – ласковыми и послушными.

Дети дарят мамам подарки, приготовленные своими руками.
